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 ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA QUINTA LEGISLATURA, EM 05 DE 

FEVEREIRO DE 2013. Presidida pelo Vereador, Márcio Luis Jaskulski, Secretariado 

pelo Vereador Mario Valdir Brandeburski. Às 19 horas e 40 minutos havendo número 

regimental, foram abertos os trabalhos, com a presença dos Senhores Vereadores: 

Alcindo Venzke, Cylon Ivo Nunes, Helio José Langhanz, Joel Santos Subda, Juliano 

Tejada, Paulo Israel Longaray Martins e Vino Peter. Ato contínuo, leitura da Ata da 

oitava Sessão Ordinária da Quinta Legislatura. Votação da ata: Aprovada por todos. 

Leitura das correspondências recebidas pela Câmara:of. circ. 001/2013 Frente 

Parlamentar em defesa da BR 470; Of. Circ. GP n° 05/2013 Tribunal de Contas; 

Informativa Da Comissão de Assuntos Municipais; Jornal o Interior n° 1035 e 1036; 

Exemplar da Câmara dos Deputados; revista Bens e Serviços n° 94--------------------------

---------------------------------------------ORDEM DO DIA------------------------------------------

Verificação do Quorum, todos os Vereadores presentes. Leitura do parecer da 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final ao Projeto de Lei 

n°07/2013. Discussão do projeto: O Vereador Hélio se manifestou nos seguintes 

termos: o projeto tinha entrado e aonde autorizava criar estrutura administrativa na 

secretaria municipal de educação cultura e desporto a função gratificada e assessor 

logística dos projetos e cargos em comissão de coordenador técnico sistemas 

educacionais e finanças no qual eu fiz a emenda retirando o artigo um e dois, mas foi 

discutido entre os colegas Alcindo e Vino onde o colega Alcindo achou também 

desnecessário o artigo dois mas concordava com o artigo um, passamos na comissão 

a emenda tava valendo até hoje entrou uma retificação pela Prefeitura Pedindo a 

retirada do coordenador técnico de sistema educacional aonde concordei de retira a 

emenda porque, o assessor logística é apenas um FG, não ta criando um cargo apenas 

dando só um acréscimo um  FG pra exerce uma função e quanto aos cargo de vice 

diretor é necessário em qualquer escola tendo em vista que há necessidade de um vice 

diretor que pra o cargo de diretor é diretamente é muito serviço então em todas as 
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escolas já é lei do município então tendo em vista desta forma. O Vereador Valdir se 

manifestou nos seguintes termos: quero dizer que serei contrario ao projeto e porque 

sou contrário ao projeto, todo o projeto que vier aqui que beneficie e que faça trabalho 

á comunidade como patrola as estrada, trabalha na agricultura professores que dão 

aula em salas de aula pra aluno serei sempre favorável a esses projetos agora esses 

projetos aqui é criado justamente pra acertar aqueles cabo eleitorais que foram 

contratados pra campanha e agora vão ser pago com o dinheiro do município porque lá 

na educação não tem onde entrar mais gente, gente daqui a pouco eles vão ter que 

arrumar mais outro prédio pra alugar pra bota mais pra trabalha porque é tanto cargo 

criado né, que isso são cargos de confiança que não é concurso nem pra trabalha isso 

o prefeito bota porque na campanha ele prometeu que se votassem em mim eu te 

arrumo um emprego e é esses cargos que tão sendo aprovados aqui, e se é vocês que 

vão pagar a campanha do prefeito então por isso que eu sou contra Projeto 10/2013. O 

Vereador Valdir se manifestou nos seguintes termos: ENTÃO como eu dizia no outro 

projeto esse projeto sim é o pedido de contratação temporária de dois professores que 

são pra sala de aula para dar aula pros alunos e de serventes pra fazer merenda e 

limpeza em nossas escolas então esses sim eu votarei á favor porque são pessoas 

realmente que são necessárias e vão fazer falta ai pros nossos filhos ai que vão pra 

sala de aula então esses eu serei a favor, peço  que os vereadores votem á favor. O 

Vereador Juliano se manifestou nos seguintes termos: a comunidade tem nos assistido 

é uma questão vergonhosa no meu ponto de vista, uma questão tão importante que é a 

contratação de professores, serventes que vão manter os nossos colégios em dia né 

que vão deixar em condições pra nenhuma criança se machucar alunos te uma boa 

qualidade de estudo hoje em um projeto desses se votado agradeço á Deus que hoje 

vai ser votado gostaria que isso já tivesse sido a muito tempo porque já faz três meses 

que nós estamos aqui então tem muitas questão que o nosso governo, o nossa 

administração municipal já devia apreçar os fatos pra nós votar coisas importantes que 

nem aqui. O Vereador Valdir se manifestou nos seguintes termos: eu discordo com o 

senhor vereador Juliano porque eu acho que tá certo a administração nó temos que 

contratar na hora que nós precisamos em janeiro ou fevereiro não se sabia quantos 

alunos seriam matriculados hoje março começou-se as aulas sabe se quantos alunos 

temos e quantos professores vão fazer falta lá no colégio, com certeza tá se 

readequando eu com esse projeto sou de plena concordância O Vereador Hélio se 

manifestou nos seguintes termos: eu de  mesma  forma  ah  existe  muita  no  

município  pessoas  que   trabalham  de  sócio  que  ficam  trocando  Hoje  tão  numa  

propriedade  no  São Brás  amanha tão propriedade  na capela velha e assim por 
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diante  então    de  inicio  a escola   não tem  uma previsão de quantas salas de aula 

vai ocupar, porque ás vezes tem matriculado vinte alunos quando inicia as aulas numa 

semana depois tem sessenta, eles tem abrir uma vaga e precisa de um professor a 

mais, então essa é a verdade, então aqui eu peço não foi colocado no parecer que o 

líder do governo leve até a administração e que sege disponibilizado, na Câmara de 

Vereadores, toda vez que tive seletiva, porque foi feita para professores, foi feita 

seletiva para motorista, para operador, foi feita seletiva acredito para servente também 

né e a Câmara de Vereador ah não foi mandado um oficio então muitas pessoas da 

comunidade cobram isso porque tem gente que vem de fora, faz a seletiva ficam 

sabendo e a gente daqui, pessoas daqui que querem trabalha e não conseguem 

porque ficam sabendo após então espero que siga pra próxima seletiva, vim esse papel 

informando com antecipação a qual a seletiva que for o cargo á ser ocupado. O 

Vereador Joel se manifestou nos seguintes termos eu acho aqui que quando falam 

sócios isso ai ocorre no meio do ano agora não á escola deve ter ali um tempo que ela 

matricule os alunos, um prazo que ela sabe quantos alunos tem, quando vai começar 

as aulas o colega falou e eu também aqui Juliano isso aqui as aulas já começaram e 

isso arrescem tão contratando isso já poderia ter vindo um pouco antes já pra te na 

escola essas pessoas já exercendo o que aqui foi pedido, seria isso muito obrigado. O 

Vereador Paulo se manifestou nos seguintes termos: eu moro na frente da escola santa 

Luzia e as aulas seriam iniciadas no dia vinte e sete e ai foi alterada pro dia quatro e ai 

nesse período ai Vereador eu vi muitos pais encostar seu veículos na frente da escola 

pra matricular seus filhos não é uma coisa que tem que por obrigação tem um tempo 

determinado e ainda vai se dar de muitos pais matricular seus filhos com as aulas em 

andamento então eu concordo com o Vereador Mario Valdir, como é que você vai 

contratar a administração ia imaginar que haveria necessidade de contratar esses dois 

professores primeiro se deixa organiza as turmas na sala de aula pra depois ver se tem 

necessidade ou não de contratar professores então ai vai se dar Xe muitos pais 

matricular crianças no andamento da escola, hoje ta num lugar, amanha ta noutro 

ponto do Município, alguém ta no Arlindo dali a pouco se muda pro São Brás vai ter 

que estudar lá no Santa então há necessidade sim de ser votado e eu acredito que os 

demais vereadores vão votar ai eu sou favorável também pra votação. O Vereador 

Márcio se manifestou nos seguintes termos: quero só colocar também de que nós já 

aprovamos aqui na Câmara nove vagas pra professor vocês não estão recordando, 

aprovamos nove professores aqui aonde já foi feito a organização aprovada e esses 

dois cargos aqui provavelmente são de professores que assumiriam de quarenta horas 

e de última hora simplesmente reduzira para vinte horas e daí a justificativa pra que se 
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encontre dois, nós teremos aqui mais dois professores que virão nesse meio tempo 

porque um ou outro acabam desistindo e assim a coisa nós temos que dar andamento, 

e vai ter aprovação e contratação de mais dois ou três ou um professor e é assim que 

acaba se organizando o inicio do ano letivo. O Vereador Juliano se manifestou nos 

seguintes termos: só pra reitera eu acho que eu fui muito bem claro é questão de 

servente quando a gente contrata pedreiro,servente é que a gente quer fazer uma 

melhoria como é que a gente ah então esse servente não é necessário com certeza é 

necessário pra melhoria da escola imagina se um pedreiro um servente arrumando 

uma sala de aula ou algum coisa do colégio necessário só agora por isso que eu quis 

dizer que isso só agora que isso já deveria ter ido muito mais antes já tem três meses 

pra a gente fazer isso questão de professores isso é muito necessário e no momento 

que precisa isso eu c0ncordo plenamente com o colega Vereador. O Vereador Mario 

Valdir se manifestou nos seguintes termos: eu acho também que o senhor ta enganado 

Vereador Juliano porque o senhor fala em servente  e pedreiro não é servente de 

pedreiro o servente que a gente fala ai são faxineiras são que espanam  que lavam a 

louça que passam pano, não é servente de pedreiro, não é pra construção de o0bras. 

O Vereador Vino se manifestou nos seguintes termos: que trabalham na merenda. O 

Vereador Paulo se manifestou nos seguintes termos: e também ai se contrata no mês 

de janeiro, vereador ai o professor o servente vai receber o mês de fevereiro ai todo da 

prefeitura sem trabalha quando que as aulas começou no dia quatro então se começa 

a pagar a partir do momento que inicia as aulas e que as pessoas verdadeiramente vai 

trabalhar se começa a contratar lá no mês de janeiro vai pagar um servente prado até 

nesse dia de iniciar as aulas. O Vereador Vino se manifestou nos seguintes termos: eu 

concordo também com o Vereador Valdir também que essas contratações não pode 

ser feito antes também porque eles vão conforme a demanda conforme eles vã 

precisando vão contratando né e como aqueles outros cargos que foram votados antes, 

então os cargos já existiam conforme a demanda, conforme precisam eles vão vendo 

no decorrer do tempo então eu peço aos Vereadores que votem á favor. O Vereador 

Hélio se manifestou nos seguintes termos: ah dois servente já tinha justificativa que um 

estava de licença, ah saúde se eu não me engano dois tinha licença saúde mas 

contratam quatro então dessa forma eu não tenho lembrança mas contratam quatro 

parte inaudível dois são justificado. ---------------------------------------------------------------------

-------------------------------------GRANDE EXPEDIENTE------------------------------------------ 

O primeiro inscrito o Vereador Joel se manifestou nos seguintes termos:. Queria 

saudar o Presidente secretário colegas Vereador e princi8palmente a nossa 

comunidade que se faz presente eu quero dizer aqui que quando se falava em 
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contratação de professores a gente é favorável sempre vai ser sendo pra esse tipo, 

parte inaudível, quando eu estudava no Hilário quando eu vinha estudar aqui no centro 

no Alaídes, sempre se tinha um prazo ali onde Zé fazia as matriculas avisavam pela 

rádio as escolas pra que tinha aquele tempo pra que te uma preparação da escola 

sabendo quantos alunos iam ter, claro que tem o acréscimo, mas já era algo assim, já 

tinham uma previsão sendo que acontece isso porque já faz uma semana que 

chegaram lá na casa do seu Luis Dummer também avisaram que lá os filhos não iriam 

mais pra escola, ali é Sutil, lá no pólo que iriam para Alaídes, aqui pro santa Luzia 

então tem que ter um pouco antes um planejamento das coisas, era isso que a gente 

queria dizer e o que me traz aqui, é o meu pedido que a gente fez, a comunidade da 

Capela Velha procurou este Vereador, e agente esta sempre ao lado da população pra 

servir, onde vinha essa indicação de iluminação publica ali onde bem citei a justificativa 

onde tem cerca de quatorze casas, a Escola Hilário, a Igreja São Miguel e duas 

empresas que ali contribuem pro nosso Município peço que hoje o líder do governo não 

esta, mas esta aqui o nosso Presidente que encaminhe o mais rápido possível porque 

aquela comunidade porque vai trazer para aquela comunidade uma grande mais 

segurança e igual lá frente do rancho grande aquela entrada que tem, que vai o 

transporte escolar também esta em péssimas condições tive lá olhando analisando 

aquela estrada da ali vai se transporta nossas crianças veículos escolar ali vai passar e 

as aulas estão começando e o que se vê não se vê um planejamento porque tudo se 

vê um planejamento a gente que é agricultor a gente não vai chegar na lavoura 

simplesmente planta um pé de fumo tu tem que ter um planejamento assim é uma 

escola, assim é as estradas, tudo tem que ter um planejamento pro Município anda 

bem porque dinheiro há bastante em caixa se não fazer não é por culpa desses 

Vereador, porque esses Vereador tão fazendo e fazendo os pedidos que a comunidade 

já cansou muitas vezes de fazer pro secretário e ai procura esse Vereador pra vim aqui 

encaminha ao prefeito diretamente, quero agradecer o espaço Presidente, também a 

comunidade da Capela Velha que ta aqui presente moradores que vieram assisti 

porque eles o intermediário é esse Vereador , mas é eles que necessitam que fazem 

esse pedido meu muito obrigado. O segundo Vereador inscrito o Vereador Juliano 

que se manifestou nos seguintes termos: Saúdo o senhor Presidente senhores 

vices secretário vereadores colegas Assessor Jurídico comunidade que nos assiste em 

especial meu sogro Teófilo, colegas Vereadores e população problemas são inúmeros 

em nosso Município a forma como nossa população parte inaudível é muito 

vergonhosa, imaginem caros colegas que uma simples inscrições como esses que eu 

xeroquei de vinte e seis de dezembro de dois mil e doze ano passado, que foram antes 
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fornecido oito sessões porque são investidos apenas dois mil reais assim foi falado lá 

na assistência social na fisioterapia em nosso Município é muito pouco, são muitas 

pessoas que precisam em nosso Município jovens crianças adultos deficientes e 

idosos, dia vinte e seis de dezembro de dois mil e doze eu acompanhei dona Luiza 

Muller pra fazer uma consulta e a doutora ela constatou uma artrose encaminhou vinte 

sessões e assim ser preciso agora com muita luta, depois de varias vezes que eu tive 

com a dona Luiza ali na assistência social porque não estavam fazendo no mês de 

janeiro, ou porque inicio de fevereiro não estavam ah dona Ângela assim me foi 

informado que não precisava eu preocupar que assim que dona Ângela tivesse eu seria 

comunicado deixando meu contato, mas as pessoas que ali atendem, e um mês 

esperei, né porque muitas vezes eu cobro e dizem que eu cobro muito e sem 

necessidade, porque meu interesse é que dona Luiza tivesse né a sua consulta as 

suas fisioterapias esperamos um mês, já três meses ao pedido voltei lá muito 

apreensivo porque a gente vê a situação dela muito debilitada a coluna, a perna, pra se 

locomover e  graças á Deus fomos muito bem atendidos, muito bem atendidos dona 

Ângela quem encaminhou, quem entrevistou, a assistente social ela foi muito bem 

competente ai a gente pensa o que ta errado pra demorar três esse pra ela ser 

atendida, eu creio que é o Prefeito os funcionários, tão muito bem tão exercendo ali, ah 

muito calorosamente, gentilmente, e a gente só agora então eu digo com todas 

palavras o nosso Prefeito esta deixando muito a desejar, vocês imaginam a população 

vindo á mim pedir que pelo amor de Deus tome uma atitude que os banheiro público do 

lado do posto de saúde, do lado da prefeitura que da forma que não tem um tranca, pra 

fazer suas necessidades, não tem uma tranca, falta maçaneta, o indicativo ali quebrado 

o banheiro ali do posto fechado, ah não tem papel higiênico a comunidade várias 

pessoas informarem isso, quem ta errado será que e eu que to cobrando pela 

dignidade da nossa população do nosso contribuinte, sou eu que to errado, será que 

sou eu a oposição ferrenha assim que quer o bem da comunidade que muitos 

mentiram que eu to trancando os tratores para a população, agradeço senhor 

Presidente, teria muito mais o tempo é curto obrigado. O terceiro Vereador inscrito o 

Vereador Paulo que manifestou nos seguintes termos: Quero cumprimentar o 

Presidente Marcio cumprimentar os demais colegas vereadores quero cumprimentar o 

assessor Jurídico Marcos e na pessoa dele cumprimentar também essa platéia que 

esta aqui essa noite, pra nós motivos de orgulho de poder ter os cidadãos 

chuvisquenses acompanhando a sessão da Câmara de vereadores, dessa forma com 

certeza vocês estarão sabendo dos acontecimentos nessa casa e sempre nós vamos 

ouvir critica da oposição, foi votado agora de noite, seis pedidos três do Vereador Hélio 
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e três do Vereador Juliano, mostrando que a prefeitura pode emitir pra essa casa os 

pedidos dos Vereadores, que existe transparência, nós temos aqui aprovando na 

certeza que lá embaixo a coisa ta andando certo, vocês senhores viam muitos pedidos 

dos Vereadores, estrada de ponte nem um pedido do Vereador Paulinho, mas hoje 

pela manhã eu tive co o secretário de obras pelo interior,vendo estrada pra ser 

reaberta, atendendo a comunidade, tive em localidade que o maquinário ta trabalhando 

na arrumação de estradas e nessas estradas concertadas os Vereadores não andam 

por elas, é meio suspeito só andam em estradas ruins, o trator tá roçando é só anda 

pra Picada Grande, guaraxaim, São - Brás, Rincão todo o canto sempre vai ter roçada, 

quando o trator chega no último canto, aquele primeiro já vai ta pronto pra roça de 

novo, em quem nós vamos bater, vamo no Prefeito o lombo do prefeito é bem largo pra 

bate á vontade, á final  nós vamos ter que se promover em cima de alguém, em cima 

de quem nós temos que se promove ainda mais se daqui á quatro anos eu quero me 

lançar a Vice-Prefeito ou Prefeito, eu vo te que bater em quem vamos bater  no 

Prefeito, não é nos Vereadores, não é nos serviçais é no Prefeito, agora eu venho aqui 

então parabeniza o Prefeito pela arrumação de estradas, roçadas que está sendo feito, 

né sou da situação, to aqui falando pra vocês e quem percorre o Município sabe muito 

bem tem muitas estradas já concertadas e outras tantas que vai chegar a oportunidade 

de ser fitas também, só que agora pessoal nós temos que ir no dia a dia, nós temos ai 

dentro do Município patrulha agrícola com dez patrola, pra poder fazer tudo da noite 

pro dia, e muitas vezes aquilo que é feito vem a chuva e desmancha, tem faze tudo de 

novo, mas os senhores que tão aqui são inteligentíssimos são colonos inteligentes que 

sabe quando a chuva vem causa prejuízo e tem que se refazer tudo de novo, é uma 

das secretarias que eu jamais queria assumir, secretaria de obras, você ta um dia 

numa rampa, a ponte aqui o Vereador Hélio tava pedindo fazendo pedidos né que a 

ponte tenha a garantia de cinco anos Vereador mas qual engenheiro que vai garantir 

por trezentos milímetros de chuva, e os demais Municípios que aconteceu o mesmo 

que aconteceu no nosso Município, será que os engenheiros de lá também liberaram 

pra cinco anos, tem como uma ponte suporta mais de trezentos milímetros de chuva, 

Vereador você tem que ser um pouco mais coerente e analisa melhor que a aqui a 

população que ta aqui as lavouras de vocês foram danificadas com a forte chuva de 

setembro do ano passado, e até hoje muitos de vocês não recupero as lavouras, agora 

imagina também as estradas e pontes, por hoje seria isso, os cinco minutos que o 

Vereador Vino havia passado pro próximo Vereador, se o Vereador Cylon quiser 

assumir fica a critério dele, quero agradecer a oportunidade. O quarto Vereador 

Inscrito o Vereador Hélio que se manifestou nos seguintes termos: boa noite 
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Presidente colegas Vereadores pessoas da comunidade que nos assiste, 

primeiramente aqui falo porque o colega que me antecedeu disse que ah não é 

projetado para trezentos milímetros, a ponte do Pinheiro, falando com um contribuinte 

morador de lá, mais de trinta anos, essas estacas nunca foram, parte inaudível, nunca 

rebento uma estaca a ponte do sutil aqui na Prainha, foi posto lá ferro, trilho de trem, 

com bate estaca até chegar no fim.... (parte inaudível), pra a recém começar a 

estrutura, a estaca nunca arranco, porque estavam firme, nunca arranco uma estaca 

porque estavam firme, as ponte são mal projetada e quero que o controle interno faça o 

levantamento e me diga quem vai se responsabiliza pela obra... Que nem é que eu 

cobrei to cobrando e espero que seja a responsabilidade, que nem lá no Santa Luzia 

que construíram uma sala de aula em cima do fosso negro, e o engenheiro sabia e a 

escola ta ......(parte inaudível), tem que ter engenheiro, tem que ter a garantia da obra,  

passei nesse fim de semana pela ponte Adolfo Blanck, Ademar Lucas, Paulo Klug, 

construída prancha, mas eu lembro de ponte que foi trocada três vezes no ano 

passado, tem que ser visto porque, eu vi esses dias, pranchas que não davam..... 

(parte inaudível). Então foi pra ponte do Adelson Westphal até o Vereador se quiser ir 

lá confirma, vão lá confirma, transporte escolar, vejam, bem está até aqui presente o 

pai de um aluno, ahn e eu já tinha comentado, Adolfo Blanck é medido o transporte é 

pago pra empresa de lá, alegaram que o pai é contribuinte e que não tem aonde fazer 

o retorno, que é bem pra cá ali ó, lá embaixo aonde tá a linha nem tem aluno, mas cá 

tem sim onde manobra e a estrada foi feita pelo contribuinte, pai dum aluno com a 

plaina, tá pronto a estrada com a plaina trator, podia sair de lá, outra do Anildo Peter 

ele pagou pra rebenta as pedras o irmão até do colega Vereador Paulo foi lá rebento as 

pedra, pago e teve que liga pro prefeito retira as pedra e ele disse, é podia ter feito mas 

tu é oposição tu é outro partido e podia ter respondido pra esse pai hoje do aluno.... 

(parte inaudível). Cadê o respeito com o contribuinte isso que não pode acontecer, isto 

é verdade, e está aqui a prova, falam por aí e dizem que transporte porque o Helio, lá 

não pode o ônibus ir ate lá adiante, porque o Helio vai denunciar, quem é que tá 

pedindo aqui somos nós vereadores, vou aqui pra uma coisa interessante que o colega 

cobrou aqui da questão de fisioterapia, justamente artrose, essa doença que foi muito 

batido na campanha, isso é um desgaste de qualquer parte, e eu tenho no fêmur, tanto 

direito quanto no esquerdo e eu acho interessante que o médico que eu me tratava 

aqui mandava eu fazer fisioterapia, fisioterapia, fisioterapia, não sei o médico tem 

problema com fisioterapeuta, mas quem tem artrose, problema na coluna, fisioterapia é 

pra recupera se quebro, mas fisioterapia pra artrose tem desgaste, vai desgasta mais é 

outro tratamento, isso eu levei pro médico em Porto Alegre quando fui me tratá lá ele 
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pergunto qual o medicamento que eu tava tomando e o que eu tava fazendo, eu tava 

fazendo fisioterapia e remédio pra dor, fisioterapia pra que, tu ta gastando mais teus 

osso, me chamo o médico dum monte de coisa, então eu acho um absurdo, eu falei da 

seletiva, vai de pra monitor pra anda com os alunos, então eu vou passa pras pessoas, 

que vai te seletiva pra anda com o empresário, dos empresário não precisa seletiva, 

mas da Prefeitura é 740,00 tá aqui o documento é o valor do salário. O quinto 

Vereador inscrito o Vereador Vino que cedeu espaço para o Vereador CYLON que 

se manifestou nos seguintes termos: boa noite Presidente, colegas vereadores, e o 

povo que nos assiste, nosso Assessor Jurídico aqui, eu quero só dizer pro vereador 

Helio que das estradas tão fazendo, não é só pros companheiro, lá na Picada Grande 

nós temos os adversários, da oposição, o Isac, e fizeram estrada pro Isac, não tão 

fazendo só na nossa região, alguém pode se queixar pra ti e as vezes pode ser 

conversa, então eles tão fazendo tudo parelho, as roçadas das estradas já começo a 

tempo, o trator ta direto nas estradas, eu queria dizer pro Vereador Juliano que essa 

questão da faixa de segurança eu acho até que é meio exagero, eu sou de acordo de 

faze umas faixa de segurança, mas não na frente da Capela Mortuária, não tem  

morador do outro lado da estrada, mas ai não tem morador, então não precisa faixa de 

segurança, então aí eu sou de acordo em fazer dentro do centro aqui, mas não tantas, 

já não temos aqui, então mais fácil fazer uns quebra mola ali, redutor de velocidade eu 

acho bem melhor que a faixa de segurança, aí o Vereador vai fica ali, vai te que repara 

o povo, pra não atravessa fora da faixa de segurança. Vai te o Vereador fica 

responsável pela faixa de segurança, então era isso que eu queria explica pro 

Vereador Juliano, tem que faze faixa de segurança, mas tanto assim como ele cita, se 

for umas eu voto a favor, mas se for todas aquelas ali eu não voto a favor, tem que 

reduzi um pouco daquilo ali e disse que todo prejuízo ta sendo feito, as pontes tão 

começando a construí elas, tá fazendo elas, só ta difícil, porque o tempo ahn é curto 

pra faze tudo, já as escolas tão iniciando agora, então era isso que eu queria dizer pro 

povo, pra nossa comunidade.  O sexto Vereador Inscrito Vereador Márcio só pra 

finaliza então, eu queria dizer que falava o Vereador Juliano da Assistente Social, 

realmente demorou porque nós aprovamos no final de janeiro ou fevereiro a 

contratação da assistente social, que assim foi quem liberou as sessões, não sei se 

tem mais. Vereador Alcindo – Presidente quero convidar os integrantes da Comissão 

de Orçamentos, Finanças e Controle Externo que nós vamos ter projeto pra discutir na 

próxima terça feira as 17h45m, e também o Vino não está, mas também tem função na 

Comissão de Constituição, Justiça, Cidadania e Redação Final, às 17h05m. Juliano – 3 

minutos de líder – ahn, semana passada a gente se reuniu o partido do PSB para 



 

 

10 

 

escolha do presidente que hoje se encontra aqui, senhor Luís Dummer, um cara que 

vai nos governa, vamos dizer assim né Joel , vai encaminha a nossa bancada ao 

caminho que eu me senti, pra trabalha pela comunidade, pelos interesses bons da 

comunidade, eu quero aqui da um parabéns a ti Luís por ta sendo por ta ajudando o 

nosso trabalho lá no colégio Hilário, onde a gente ta fazendo lá uma horta no colégio lá, 

parabéns a ti tu ta demonstrando o teu pai, que quando se filiaram no partido é uma 

pessoa que é um ícone no nosso município que ta ali, lutando pra que o nosso 

município seja um município. E o nosso partido vem construindo uma ideologia dentro 

do que é o certo, o que é necessário e é assim que nos pensamos, política tem que ser 

política digna, política de interesse como eu disse aqui, eu e o Joel temos um trabalho, 

com o socialismo, o que, que é socialismo, o socialismo que o nosso partido 

representa, de está com a comunidade de pedi o melhor pra comunidade onde nós 

tamos pedindo água na capela velha, o nosso Vereador Joel Subda pediu iluminação 

aonde vai propor mais segurança para aquela comunidade e tantas outras coisas né. 

Eu e o Joel poderíamos citar, muitos e muitos nesses três minutos, quero fazer um 

convite á todos que tenham interesse de se filiar no PSDB, a gente ta de porta aberta, 

sempre pensando naquele objetivo de trabalha o bem a nossa comunidade, não de 

interesse próprio, mas sim o que  a população precisa pro nosso Município, e agora dia 

oito sexta feira eu quero deixar também, ah nos anais da nossa casa aqui um grande 

abraço ao dia da mulher, sexta feira. E a mulher mãe dona de casa, parte inaudível, 

família parabéns pelo dia oito, e peço também aos partidos que aqui se encontram 

PSDB, PMDB, o PP, que cada vez a gente se engaje, mais a mulher, hoje não temos 

nenhuma vereadora, nós temos que busca as mulheres a estar cada vez mais 

engajadas na política, Parte inaudível, muito obrigado e uma ótima noite á todos. O 

Vereador Joel se manifestou nos seguintes termos: Presidente eu queria um 

esclarecimento ah o Vereador Cylon, falo que o Hélio falo9 que aquelas pessoas que 

procuram o Hélio, elas tão mentindo quando fazem, parte inaudível, que estão sendo 

tratadas porque são oposição. Vereador Márcio se manifestou nos seguintes termos: 

Vereador Joel eu só quero colocar que o grande expediente é livre, se fala o que quiser 

e bem entender, se tive uma divergência alguma coisa, após a sessão vocês 

esclarecem, eu acho que não tem o porque nós ta conversando um com o outro, 

porque vai vira um bate boca a nossa sessão.  A Presidência deu por encerrados os 

trabalhos e convocou os Vereadores para a Sessão Ordinária do dia 12 de março 

de 2013, às 19 horas e 30 minutos na Sede da Câmara Municipal de Vereadores 

de Chuvisca.  


